

МУК «МВЦ»
НАУЧНЫЙ АРХИВ (№93)

ВОСПОМИНАНИЯ
ВСТРЕЧА КЛУБА «ИЛЬИНСКИЕ
ЗЕМЛЯКИ»

Д. ИЛЬИНКА
РЫБИНСКОГО РАЙОНА
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

30.10.1999 ГОД.

30.10.99

Встреча клуба «Ильинские земляки»

Присутствовало 13 человек.

Тема: уточнение списка жителей

2. Часовня. Версии и воспоминания.

На встрече весной 99 г. было выдвинуто предположение, что Ильинка находилась на берегу Кана и вероятно это место затоплено водой, когда поднялся уровень воды после строительства плотины. Летом в период работы экспедиции мы побывали на месте Ильинки. Определили нахождение З-скучки, школы, сходня и И-ки. Вода подняла берег подошла ближе к деревни, но это место не затопила. И все же место расположения И-ки требует уточнения. Часовню убрали в годы коллективизации в 29-30-х годах, перевезли ее на другое место (ул.

И там расположилась пожарная с каланчой. Это прямоугольное помещение с 4-2 х скатной крышей и широкими дверями и косяками (2 х створотне). Эти двери очень многие помнят. А вот каланчу пристроили или использовали, вверх от часовни никто не знает. Была из крупных сосновых (кедровых) бревен. Версия Л.Т. возможно часовня была во имя Илья Пророка и с этого времени и Баргинское стало называться «Ильинкой». А в XIX веке уже возникло поселение в Устье Барги и его стали называть Усть-Барга. Версия В.Г. часовня могла стоять только на возвышенном месте, чтобы при наводнении не подтоплялась

- я с самого начала сомневался в версии первой, но нас убедила Елена Александровна Левина, она старше нас всех (умерла в сентябре 1999 г. и первое полугодие работала с нами), такое место было за огородом Алефтины Козюберда (в дев. Шульга здесь присутствует) там всегда был пустырь и никто там не строился это напротив Василия Новикова, на развилке на против Колмака.

- И.В. Как большевики снесли, потом там был сел. совет, а потом пожарка.

- В.Г. Мать говорила, что на крыше вроде бы никаких надстроений не было. И на фотографии видна крыша.

Уточнить это можно только у Степана Г. Лаппо.

Он с 1910 г. рождения и живет в Успенке).

- Но какой стороной она стояла в сторону Кана, как была расположена дверь это надо уточнить.

- В.Г. место расположения можно точно определить где-то 160 м от Гусевой горы; от Черняева переулка 525 м и от Иванькова переулка (где брали глину) И можно точно сделать привязку. Бревна часовни были крепкими не сгнившие; из сосны (кедрача) значит строили ее где-то 80 х или 90 х годах XIX века? Древесину заготавливали зимой на том берегу Кана т.к. здесь уже все вырубили. А строили летом (версия) выстроили к августу. Вот и назвали во имя Ильи Пророка (2 августа или по ст. ст./: авг.

И.В. А заготавливали всегда зимой, да трещин бревно не дает.

А фундамента тогда не было и под нижний венец брали лиственницу и тоже рубили только зимой.

И.Г. Вот в 25 году мы семьей приехали и тоже дом рубили зимой и столбы на ворота вот такие поставили так они и сейчас на Тайване стоят, с 25 года в земле и ничего не делается.

- Правильно срублены.

- И еще мне рассказывали, что когда лиственницу заготовят, ее держали в воде сколько-то, потом сушили и тогда только строили.

В какую церковь ездили Ильинцы?

И.В. и А.О. – меня в Соболевку возили крестить, мать говорила, а вот почему туда не знаю, хотя Заозерка ближе.

А церкви были и в Уяре, Александровке, Рыбном, Переясловке.

А по какой дороге ездили?

Соболека (Пятницкая) находилась км-ов в 30 от Московского тракта ездили через Нолобово, что за Заозерным около первой избы был поворот направо, вот это грунтовая дорога и вела в Соболевку.

Дорога в Заозерный где проходила?

- Через «Борок», сейчас там проходит 19 труба это низина и постоянно там застrevали. Везде были березки а в этом месте сосны вот и назвали «борок». Это

была старая дорога на нее выходили дороги из Искры, дальше из Печеры и в Заозерный. А теперь из Искры дорога стала проходить через Печеру, Прилуку, Александровку и в З-ный.

И.В. – Так ездили летом. А зимой Кан замерзал и ездили по Кану в Усть-Баргу потом на Орловку, Высотино и Заозер. так Баргинцы ездили.

А в Канск? Так же до Заозерки и через Бородино. Как и сейчас.

Мельницы.

На речке Богунае было 2 мельницы

1-я через 1 – 1,5 км от Кана Толковенко (или Колковенко)

2-я дальше Туманова там колышки на берегу стояли. Дорога через гору крутая так зимой ездили по Богунаю, а где «порог» там в объезд зимник прокладывали из бревен.

36. 16. 98.

Ачинск. Келюк. Небольшое здание
известняковое срубное избочное на

2 этажах. Внутри и снаружи.

Но вспоминая здание 98, это было бы
неправильнее, так как в первом не было
лишь кирпича и бревна не было
затемного боя, тогда как здесь упомяну-
тые были применены в избытке.
Лицо в первом ровное склоняющееся
все остеклено в окнах о белом камне
высокого качества с зернистым
отблеском и в 11-ти ярусах наверху
расположена лестница в виде лестницы
из камней.

Второе здание в 1896 году построено
из дерева.

Частное здание в 1896 году построено
из дерева 29.30 x 16.60, крыша в 10
скатов с высотой 1 яр.

Имеет деревянные окна и двери
с краинами. Это пристроенное
здания 14.2 x 6.00 с крышей в 10 скатов
и деревянным фронтоном из кирпича.

Это здание открытое, с кирпичом.

В том здании писательница
исследовательница, тут же находившая
один из крупнейших коллекций
художественных предметов.

Видно, что здание срубное, име-
ет один этаж, крыша в 10 скатов
остеклена и в парусской форме
из кирпича. Стены из кирпича
в xix веке были облицованы
камнем и улице построено в 1896 году
из кирпича. Улица в 10.

Видно, что здание из кирпича
имеет один этаж и облицовано камнем, тоже
при облицовке из кирпича.

- в сказке погадку восстановлено
последний вариант, но не уточнено
весь Альбом изображений Альбома для шир
или все его гравюры в книге 1555г.
и поэтому исследование гравюр и памят
ных изображений можно заслужить в памят
ной археологии Казахстана (такие изображ
ения присутствуют) также форма не
известна и можно лишь не единично
такие изображения настолько ясно
различить среди прочих форм.

- И В Казахской археологии нет
таких данных как система памяти памятников

- В Г плита изображающая гриф не краине
бронзы или искалечена, но фрагменты
были и не фрагменты изображения
грифа. Установить это можно
также у Степанова Т.Ленно

1 он в 1910г. исследовал и систематизировал в Челси
но какой стороны она стояла в
сторону дома, как были расположены
двери это надо уточнить

- В Г ВР исследовано изображение головы
представителя - где-то 160ш от гребенки
горы; от Чертежа изображение 525ш
и от Ивановского перенесено (из бронзы
железу). Изображено только общий план
привидку головы были краине не
известны, из бронзы /херсон/ знай
изображение в где-то 80ш из 50-х годов
XIX века. Древесину заготовили винты
из того берега реки. И здешний чист
был вырублен. А строительство методом
(бензин) вырублено к августу
этот и изображен 80 штук древеси прорублен
12 обычных пальмовых. С. 1. 87

И В Я заготовлены винты дерево,
один разрезан бревно не ходи.

и то другим и то же не было
и под чинами рече Господь
и не панишу и така глубина бояко
зано

- Ит вот в 25 году на сие пришеле
и тогда был глубина зано и сюда
на бороне том же пострадал Госп.
Они и если не Господи Господи с 2500
глубин и иного не глубина
- профундо глубина
- и иной ище подсознание что когда
и не панишу потому и глубина
в боре сколько то, потому сущина
и глубина сколько скроуди

В какую ширину ездить машинам?

Н. В и А. О. - шли в Соболевку возить
Красногорск, часто говорили в том
номину туда не знаю, хотят заозерка
беснее.

А чистые грязи из Чех. Автодорожки,
Рыбинск. Переселено

Я по всем дорогам ездил
Соболевка / Пятигорск / изображал
ки-то в 30 км от Московского тракта
ездил через Насобово по землянке
в окрест первои избы бывшего селения
Чеприево, болт эти грунтовки до-
рого и тесно в Соболевку.

Дорога в Задонский где проходил

Через Борок. Если же там проходил
19-й тракт это между и посёлком бывш.
Задонским вдруг грязи бывшие берегами
в этом селении сосны там и изгни-
ли Борок. Живут бывшие деревни фабрика
не из них находили дороги из Некра, фабри-
ки из Петрова в Задонский
А теперь из Петрова дорога вновь
проходит через Петрову, Приморку,

Михайловскую и в 3-м км
задендрьев и вдоль вдоль реки
поблизу по Ржевской, Висловской и Задон.
так борисовы ездить

А в Константиновке кое до Задонска
и через Красногорск как неизвесто

Источники

Но также большое место в источниках

1-й раз из 1-1,5 км от конца
Кибергена

2-й раздел Гуменного тече волнисто
из берегу отодвинуто.

Волное русло гору крутыми местами
и волнистыми изгибами по бокам его
в 1860 году "так в 1819 году" землемер
проверял из Бритии